Технологическая карта урока по технологии деятельностного метода Л. Г.  Петерсон 

Тема самообразования: «Развитие различных видов мышления на уроках и во внеурочное время»

 УМК «ГАРМОНИЯ» 1  класс 

Учитель Тимофеева Марина Анатольевна, квалификация «соответствие занимаемой должности».

МКОУ СОШ р.п. Многовершинный Николаевского района Хабаровского края

Предмет: Математика

Раздел: «Сложение. Переместительное свойство сложения», по программе 17 часов.

Тема: Предметный смысл сложения. Знакомство с терминологией: выражение, равенство, названия компонентов и результата

действия. Изображение равенств на числовом луче (освоение нового материала)
Цель: Создание условий для  формирования у детей предметного смысла сложения

Основные предметные понятия: Предметный смысл сложения. Знак действия сложения. Числовое выражение (сумма), равенство. Названия компонентов и результата действия сложения (первое слагаемое, второе слагаемое, сумма, значение суммы). Изображение сложения чисел на числовом луче. 

Задачи:

1. Познакомить с предметным смыслом сложения- объединением множеств предметов, математическими терминами, связанными со сложением, способами графического изображения числовых множеств; 

2. Формировать метапредметные умения: анализ и синтез, классификацию в работе с предметными множествами, геометрическим материалом в опоре на математические термины и понятия ;

3.  Развивать речь, расширять кругозор, развивать коммуникативные навыки в работе в малых учебных группах, развивать умения оценивать свою работу и работу своего товарища в учебном сотрудничестве;

4. Воспитывать самостоятельность, уважительное отношение к чужому мнению, воспитание, прививать духовно-нравственные, семейные ценности;

Планируемые результаты:

Предметные: обучающиеся в процессе практической деятельности сделают выводы о предметном смысле действия сложения (объединении предметных множеств)
Метапредметные: 

Познавательные: включение в активную познавательную деятельность по установлению взаимосвязей, аналогий, построению логических умозаключения, опираясь на жизненный опыт и сформированные математические навыки и умения.
Коммуникативные: развитие речи, формирование коммуникативных навыков учебного сотрудничества, формирование умения взаимодействовать  в рамках учебного сотрудничества : ученик-ученик, учитель-ученик
Регулятивные: развитие умения прогнозировать результаты, планировать деятельность в процессе учебного сотрудничества, умение адекватно оценить свой вклад в совместные действия, повышение самооценки.
Личностные: взаимоподдержка, взаимовыручка, доброжелательность, самостоятельность

Технологическая карта урока

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1. Самоопределение деятельности учащихся

	Цель: Создание условий для положительного настроя на  самостоятельную деятельность на уроке.

	1.1.
Организационный момент. 

Посмотрите на цветок на доске.
 -Как выдумаете , почему он появился на уроке математики? -Придумайте ему название и задания. 
Цветок –волшебный, он нам сегодня будет помогать добывать новое знание. Но он что-то не очень красивый. Что нужно сделать, чтобы он стал красивым? Есть одно условие – если задания, которые предложит цветок, будут легкими – выбираете  один цвет, а если будете затрудняться – то другой.( н-р, синий и красный)
Итак, над чем мы работаем на уроках математики ? Всё ли мы знаем? Почему трудно дать точный ответ?

Чтобы узнать новое, надо потрудиться, повторить все, что мы уже умеем и знаем  
	Предлагают варианты  и виды заданий, названия, обосновывают выбор цвета, строят предположения

Перечисляют приобретенные навыки и умения (писать цифры, считать, чертить)

Предполагают ,что должны узнать что-то новое

 
	Формирование УУД:

 Наблюдение

Планирование деятельности

Развитие речи

Сравнение

Обобщение

 Выбор вариантов ответов



	2. Актуализация знаний учащихся

	Цель: создание условий для обобщения знаний, развитие умений сравнивать, анализировать, делать выводы

	2.1. Организация самостоятельной деятельности по формированию навыков устного счета с элементами математической зоркости- написание цифр, соотнесение с предметными множествами, повторения геометрического материала, навыков сравнения чисел. 
2.2.Организация деятельности по оцениванию уровня своих математических умений после каждого выполнения заданий
	*самостоятельная работа по повторению известных видов практической деятельности:
 -Оформление письменной работы в тетради;
-Загадывают загадки по цифры, сопоставляют с предметным множеством на доске

-Участие в игре на повторение геометрического   материала

- Участие в игре на проверку умений сравнивать числа

-Самооценка уровня собственных умений и навыков (заполняют лепестки)
	Посильное участие в учебном сотрудничестве на уровне:

Учитель-ученик

Ученик-ученик

Развитие речи
Наблюдение

Сопоставление

Обобщение

Развитие логического мышления



	3.  Постановка учебной задачи

	Цель : Создание условий для развития умений ставить учебную задачу

	3.1.Организация деятельности детей по определению границ математических знаний:

- Вот какие мы молодцы- уже все знаем?! Всё можно дальше не учиться? А как же цветок, так и останется некрасивым? ( пустой экран)
3.2. А знаете ли вы какой сегодня день? Помогать на нашем уроке узнавать новое будет самый близкий для каждого из вас человек. Кто же это  Поможет нам фрагмент фильма 24 ноября –День Матери.

- Сегодня праздник во всем мире – День Матери,

-Что надо сделать детям, чтобы к нему приготовиться, как порадовать свою маму ?
3.3. Организация наблюдения по иллюстрациям – (стр 80)- мальчик и девочка готовятся поздравлять свою маму с праздником- помыли аквариум, поставили цветы, положили конфеты в вазочку. Как они работали? Сколько у девочки предметов? Сколько у мальчика? Что они сделали ? 
Чему же и мы сегодня будем учиться ? 
	Дают варианты ответов

Просмотр видеоролика 

Ответы на вопросы 

-Надо помогать маме

 -Сделать подарок

- Наблюдают за действиями детей, делают выводы, что делают все вместе, объединяют множества предметов
- Предлагают варианты ответов


	Развитие умений наблюдать делать выводы

Развитие логического мышления 

Развитие умения планировать деятельность.

Наблюдение 

Сравнение

Обобщение

Учебное сотрудничество
Вариативность выбора 

	4.   Открытие нового знания

	Цель : Создание условий для самостоятельного открытия детьми  предметного смысла сложения- объединения множеств  предметов

	Организация деятельности детей по установлению новых математических связей, определению математических понятий
2   3

4   5

2  1

 Что произошло с количеством предметов на картинках?

Какое действие сделали ребята? Чего не хватает между числами? 
 Так как называется такое действие?

2+3=5

4+5=9

2+1=3

Введение новых математических терминов Сумма, числовое выражение, равенство
Как называют каждое число?
Предположите?

Организация самооценки уровня, приобретенных знаний
	Наблюдают, предполагают, опираются на собственный жизненный опыт
- Предполагают, что не хватает знака –плюс

 и знака равно.

- Варианты ответов

- Повторение математических терминов

Тренировка в произнесении и установлении соответствия с цифровой записью числовых выражений

Самооценка уровня математических знаний
	Наблюдение
Развитие логического мышления 
Обобщение

Вариативность выбора
Развитие речи
Развитие логического мышления

Самооценка

	5.   Первичное закрепление

	Цель: Создание условий для закрепления умений сопоставлять предметные множества и числовые выражения

	5.1.Организация проверки полученных знаний. 

Организация работы по закреплению произнесения  математических понятий (разными способами)

2+3=5

5.2.Организация самооценки уровня математических знаний

5.3.Организация работы по соотнесению предметных множеств и числовых выражений (учебник стр. 80)
Дополнение – что за сюрприз еще хотели приготовить дети ( грибы только в магазине)
	-Практическая работа по соотнесению иллюстраций с предметными множествами и числовых выражений
Повторение новых математических терминов

Заполнение цветом символа урока

Предполагают, что в магазине купили дети грибы в такое время года
	Развитие умений сравнивать, наблюдать, соотносить предметные множества и числовые выражения
Развитие математической речи

Развитие навыков работы с учебной литературой

Развитие самостоятельности

Участие в учебном сотрудничестве

 Развитие логического мышления

	6. Самостоятельная работа с самопроверкой.

	Цель: Создание условий для формирования умений самостоятельно делать выбор и обосновывать его при самостоятельной работе.

	6.1 Организация работы в рабочих тетрадях с использованием предметных множеств и числовых выражений ( учебник № 181)
6.2. Организация работы по самооценке 

- Цветок может у вас стать разноцветным. Почему?
	Самостоятельная запись выражений  в рабочих тетрадях с комментированием, с использованием математических терминов
Самооценки уровня достижений в освоении новых понятий
	Самостоятельная работа
Самооценка деятельности


	7.  Включение нового знания в систему знаний

	Цель: Создание условий  для развития умений самостоятельно сопоставлять схематические изображения и числовые выражения с опорой на математические термины

	7.1.Организация работы по составлению числовых выражений в опоре на схематические изображения с использованием числового луча
7.2. Организация работы по самооценке учебного труда на уроке
	Составляют числовые выражения по схеме на числовом луче
Оценивают свою работу
	Наблюдение
Анализ

Обобщение 

Участие в учебном сотрудничестве

	8. Рефлексия деятельности

	Цель: Создание условий для развития умения анализировать и прогнозировать учебную  деятельность.

	8.1 Организация обобщающего этапа, постановка целей на следующий урок, выяснение трудностей в работе и путей их преодоления, обоснование необходимости дальнейшей работы.

-Как оцениваете свою работу на уроке?
-Какой цветок у вас получился – Почему?

 -Почему были затруднения?

- Над чем мы будем работать на следующих уроках?

8.2. Обобщение работы по самооценке

 А каким новым знаком –символом можно украсить серединку цветка? Почему?
8.3Оценка результативности самостоятельной работы:

-Для кого мы с вами сегодня приготовили свои цветы.
 -Кому мы подарим букет?

 Составляют букет на доске.
	Обобщение по итогам урока. 

Трудно было, потому что мы только что  узнали много новых трудных слов
 Подведение итогов работы на уроке

Обоснование выбора знака + или =

Коллективное панно

« Праздничный букет»
	Развитие умений обобщать ,анализировать  планировать собственную учебную деятельность, умений справляться с трудностями, 
 повышение самооценки . Развитие коммуникативных навыков.

Постановка новых учебных задач.

Развитие речи

Развитие творческого мышления

Создание ситуации успеха для построения  дальнейшего учебного сотрудничества.

Создание позитивной атмосферы в классном детском коллективе.

	Урок проведен 24.11.2014 в 1 б классе МКОУ СОШ р.п. Многовершинный Николаевского района Хабаровского края 2014-2015 учебный год 

Учитель начальных классов: Тимофеева Марина Анатольевна
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